

今年我市重大科技项目启动 六大领域项目受资助

学习马海明， 当好“三种人”

申军伟

连日来，栾川县潭头镇原副镇长马海明的先进事迹被广为传颂，《中共洛阳市委关于在全市“三严三实”专题教育中深入开展向马海明同志学习的决定》业已下发。在全面推进名副其实副中心建设的“施工阶段”，开展此项学习活动正当其时。笔者认为，学习马海明，重在当好“三种人”。

当好心中时刻想着洛阳发展的“有心人”。开发重渡沟本不是马海明的既定工作任务，但当他外出参加学习考察时，心里想到了重渡沟；去市里办事，无意中看到几张照片、听到几句话，他心里想的依然是如何改变重渡沟的面貌。在我们全面推进名副其实副中心建设的进程中，需要党员干部都来做这样的“有心人”，心中始终装着发展、装着群众，始终寻求解决问题的办法。是主动谋划发展、迎着困难矛盾上，还是消极混日子、躲着问题纠纷走？在这方面，马海明同志用实际行动为我们做出了榜样。

当好把群众的事当成自己家事的“家里人”。马海明为了开发重渡沟，深入险境，差点摔下深不见底的悬崖；为了筹集开发资金，抵押房产贷款，还动用女儿的压岁钱。没有把群众的事当成自己家事的“家里人”精神，他何至如此？我们全面推进名副其实副中心建设，是为了更多地造福人民。各级党员干部要像马海明那样，把群众的事当成自己家的事，时刻眼睛向下、脚步向下，在群众最盼望的事上使力气、最急办的事上见真情、最烦恼的困难上解忧愁，用我们广大干部的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。

当好勇于探索不怕困难的“探路人”。开发重渡沟是一件前无古人的事，对此祖祖辈辈生活在山里的乡亲们心里没底。马海明没用强制的方法让乡亲们支持，他一方面耐心地做乡亲们的工作，一方面带领村干部外出考察，用活生生的例子教育人、感化人。全面推进名副其实副中心建设，也是一项崭新的工作，没有现成的经验可借鉴，要想“一锹挖口井”根本不可能。各级党员干部要像马海明那样，用他那种“不知跑烂了多少双鞋，也不知究竟流了多少斤汗”的“探路者”精神，面对困难和矛盾，面对不可预测的纠纷和问题，敢于忍受住群众的误解和委屈，用创新的思维和担当的勇气加以解决，从而为全面推进名副其实副中心建设贡献更多力量。

(作者单位:洛阳市城乡规划局)
《河洛观潮》旨在以评论凝聚洛阳正能量，用观点助推名副其实副中心建设。来稿请发送至 dengdehong@163.com。也欢迎广大读者通过“洛阳日报”微信公众号(lyrb0379)或“洛平”微信公众号(luoping20112015)与我们交流互动。

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 张炜)近日,洛阳市2015年重大科技项目正式启动。作为市级科技计划管理体制深化改革以来实施的第一批重大科技专项和平台建设项目,今年我市重大科技项目涉及机器人与智能装备、轴承、硅光伏、现代中药与生物医药、新材料、石化煤化等六大重点产业领域,并获得资金支持。

去年以来,围绕《洛阳市重点产业产学研合作行动方案》确定的机器人与智能装备等六大重点产业领域,我市在全市范围内征集到科技项目82个,经现场答辩、专家评审等程序,最终遴选出23个重大科技项目。这23个重大科技项目总投资投入4.9亿元,其中市财政重大科技专项经费投入5325万元,企业研发投入4.4亿元,预计实现年销售收入20.56亿元。

据介绍,在此次立项支持的23个项目中,既有“自行式重型机械手研制及应用”“高速动车组关键轴承开发研制与可靠性试验技术研究”“猪支原体肺炎疫苗关键技术研究与产品开发”等由企业主导

实施的19个重大科技专项,也有“卓阳Java软件快速开发平台建设”“工业机器人及智能装备产业公共技术服务平台”“洛阳数据分析技术公共服务平台”“洛阳市文化创意设计公共技术服务平台”等4个重大科技创新平台项目。

市科技局相关负责人表示,此次启动的重大科技项目是市级科技计划管理体制深化改革以来实施的第一批重大科技专项和平台建设项目,主要为政策重点支持、市场前景好、产业带动能力强的关键核心技术创新项目,做到科技创新扶持资金不“撒胡椒面儿”,能以“四两”财政资金撬动“千斤”市场研发投入。

六大重点产业领域亮点项目

■ 机器人与智能装备

包括“自行式重型机械手研制及应用”“塑料异型材智能包装中心研发及产业化”和“智能化高速管道外焊机机器人研发与应用”等项目。其中,由洛阳德平科技开发有限公司实施的“智能化高速管道外焊机机器人研发与应用”项目,产品适用于大口径管道和大机组流水作业,焊接质量稳定,操作方便,可大大降低工人劳动强度。项目完成后,智能化高速管道外焊机机器人成

套装备将在自动化、智能化方面达到世界先进水平。

■ 轴承

包括“高速动车组关键轴承开发研制与可靠性试验技术研究”和“高精度系列化转台轴承研制”等项目。其中,洛阳轴研科技股份有限公司承担的“高速动车组关键轴承开发研制与可靠性试验技术研究”项目主要解决轴箱轴承批量制造工艺技术和产品可靠性问题,开发满足高速动车组要求的牵引电机轴承和齿轮箱轴承,形成具有自主知识产权的产品和技术成果,实现轴承的装车考核和国产化配套,最终建成高速动车组专用轴承生产基地,形成年产0.5万套至1万套高速动车组关键轴承生产能力。

■ 硅光伏

包括“多晶硅电磁冷坩埚连续铸锭工艺和设备的研制与产业化”“磁场拉晶高品质硅抛光片技术研发及产业化”等项目。

■ 现代中药与生物医药

包括“猪支原体肺炎疫苗关键技术研究及产品开发”“食品安全快速检测关键技术研究与产业化项目”和“分离提取连翘苷和连翘酯苷新工艺”等项目。其中,普莱柯生物工程股份有限公司实施的“猪支原体肺炎疫苗关键技术研究及产品开

发”项目通过对猪肺炎支原体人工培养基的研制和高低度培养工艺研究,开发出猪支原体肺炎疫苗。该项目完成后将填补国内行业空白,实现重大产品结构创新,缩小与国际先进水平的差距,成为我市新的经济增长点。

■ 新材料

包括“新型抗辐射、大尺寸、细晶钨合金溅射靶材制备研发”等项目。其中,洛阳爱科麦钨制品股份有限公司承担的“新型抗辐射、大尺寸、细晶钨合金溅射靶材制备研发”项目将建成一条年产能240吨的大规模、晶体化和抗辐射钨合金靶材生产线,靶材各项指标达到国际先进水平,满足TFT-LCD、PDP平板显示和封装制造要求,在高端钨材料行业起到示范作用。

■ 石化煤化

包括“阻燃环保型高性能聚氨酯材料开发”“一种新型分子筛斜发沸石的制备”和“废旧轮胎综合利用成套技术研发与应用”等项目。其中,黎明化工研究设计院有限责任公司承担的“阻燃环保型高性能聚氨酯材料开发”项目产品可以满足国内飞机、火车、汽车等高端市场对聚氨酯软质泡沫材料的阻燃性、环保性和舒适性的高要求,打破进口产品占据高端市场的局面。



洛阳涧光石化: 掌握核心技术 打破国外垄断

昨日,在洛阳涧光石化设备有限公司里,新一代石油加工核心装置——自动底盖机下线,即将交付中石化青岛炼化公司。

洛阳涧光石化设备有限公司位于高新区,是致力于石油化工行业非标设备研发、制造和提供技术服务的高新技术企业。近年,该公司自主研发石油加工生产线中的延迟焦化装置,掌握了相关领域核心技术,打破了国外垄断,先后为110家石化公司提供水力除焦系统、焦炭塔自动顶盖机、自动底盖机等延迟焦化装置,成为国内延迟焦化领域实力最强、市场份额最大的企业。

记者 潘郁 特约记者 王思臣 摄



洛阳惠中生物技术有限公司建设兽药生产新平台

研发高端产品 打造领军企业

■ 项目名称:洛阳惠中生物技术有限公司兽药建设项目
■ 投资总额:1.5亿元
■ 项目概况:

该项目位于洛龙高新技术产业开发区内,包括年产1亿毫升细胞毒灭活疫苗生产线、2亿份份细胞毒活疫苗生产线、3亿毫升组织毒灭活疫苗生产线、20亿份份组织毒活疫苗生产线、1亿毫升细菌灭活疫苗生产线、1亿份份细菌活疫苗生产线,并建设液体、固体消毒剂车间和仓库、质检中心等配套设施。

■ 现场声音:

洛阳惠中生物技术有限公司是研发、生产与推广兽用新型疫苗的高科技企业,是普莱柯生物工程股份有限公司的全资子公司,以国家兽用药品工程技术研究中

心为技术平台,拥有博士后科研工作站和兽用药品开发院士工作站。惠中生物公司目前的细胞人工染色体技术平台、基因工程亚单位技术平台之病毒样颗粒技术平台、病毒反向遗传技术平台、动物疫病诊断技术平台等均处于国际先进、国内领先水平。

惠中生物公司相关负责人介绍,该公司兽用药品建设项目于2013年1月开工建设,截至2014年5月,已完成2.1万平方米GMP(生产质量管理规范)生产车间和配套的质检中心、动物房、动力中心、仓库的建设,并通过了农业部GMP动态验收,完成了一期产品线的布局。2015年年初,惠中生物公司申报的鸡新城疫病毒(La Sota株)、传染性支气管炎病毒(M41株)、禽流感病毒(H9N2亚型,HL株)三

联灭活疫苗等多个产品一次性通过相关部门审批,并投入市场应用。目前,该项目的兽用消毒剂车间主体已基本完工并进入装修阶段,细胞毒灭活疫苗与活疫苗生产线也已进入设备采购、安装阶段。

此外,该项目将通过聘请经验丰富的技术服务团队、打造专业技术服务网络、提供方便快捷的技术服务等方式,为全国畜牧业同行提供更全面的专项检测服务与免疫方案。

在产品制造技术设备方面,该项目将采用目前国际最先进的潮汐式细胞悬浮培养反应器产业化技术设备,通过应用细胞悬浮培养技术,使疫苗生产效率比传统工艺提高100倍以上。

■ 后期展望:

国内市场调研机构预测,未来几年,中国动物疫苗行业有望保持15%左右的增长速度,到2016年,中国动物疫苗行业市场规模将达175亿元。洛阳惠中生物技术有限公司兽用药品建设项目建成后,将有利于企业进一步扩大行业市场。未来,惠中生物公司将在项目带动下,研发和推广更多保障动物健康、保障食品安全的产品,并逐步成长为中国兽用生物制品行业领军企业。

本报记者 王蕾 特约记者 张俊望



洛平微话 河南新闻奖专栏



【你好,洛阳】今年前5个月,中航锂电的销售收入同比增幅超过300%,产品在市场上供不应求!骄人的业绩,缘自抓住了新能源汽车快速发展期的机遇。那些增长空间巨大、市场需求巨大的新兴产业,就是时代的“快车”,搭上这些“快车”,“靠大、联大、做大”,就可“先人一步,遍地黄金”!

图说 核心价值观

社会主义核心价值观

富强、民主、文明、和谐
自由、平等、公正、法治
爱国、敬业、诚信、友善

节俭传下去 中国万年福

中宣部宣教局 中国网络电视台

舞阳张新亮作